

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΒΟΥΛΙΑΞΕ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Προχθές, η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, ανακοίνωσε τα στοιχεία για την οικονομία για το τρίμηνο του Ιουνίου 2020 και ήταν αποκαρδιωτικά. Επίσημα πιά, η Αυστραλία βρίσκεται σε οικονομική ύφεση, με υποχώρηση του Εθνικού Ακαθάριστου Προϊόντος κατά 7.00%. Το ποσοστό αυτό είναι τεράστιο, συγκρινόμενο με την υποχώρηση της οικονομίας το 1991-92 κατά 2.00%. Τότε χρειάστηκε να περάσουν 18 μήνες για να αρχίσει η οικονομία να αναπτύσσεται ξανά και περίπου 4 χρόνια για να έχει κάποια σοβαρή αλλαγή στην καθημερινή ζωή των πολιτών. Τα μέσα ενημέρωσης και πολλοί οικονομικοί αναλυτές, έχουν βαπτίσει την ύφεση, «η ύφεση του COVID 19». Κάτι που είναι εν μέρει παραπλανητικό και ξεπλένει τις αμαρτίες των πολιτικών και των Κεντρικών Τραπεζών, που οδηγούσαν με μαθηματική ακρίβεια σε βαθεία οικονομική κρίση. Στην Αυστραλία, είχαμε την πολιτική των χαμηλών επιτοκίων, όπου όμως το χρήμα δεν διοχετεύονταν σε αναπτυξιακά έργα, αλλά στην αγορά σπιτιών και κυρίως διαμερισμάτων, ανεβάζοντας τις τιμές τους σε επίπεδα που η ξαφνική και μεγάλη πτώση τους είναι αναπόφευκτη. Πέρυσι που η χώρα βρισκόταν σε χρόνια ξηρασία, η κυβέρνηση άργησε να δώσει βοήθεια στους αγρότες και όταν την έδωσε, ήταν μικρή και πολύ αργά για πολλούς, οι οποίοι είχαν ήδη χρεωκοπήσει και πούλησαν φτηνά τη γη τους, συνήθως σε κινέζικες εταιρείες. Τώρα έχουμε το φαινόμενο La Nina, που φέρνει συνεχείς βροχοπτώσεις, οι οποίες είναι καλές όπου πέφτουν με μέτρο και σταματάνε την ξηρασία, αλλά παρασύρουν το γόνιμο χώμα όπου καταλήγουν σε πλημμύρες. Η απουσία μακροπρόθεσμου σχεδιασμού από την κυβέρνηση για τη συλλογή αυτών των τρομακτικών ποσοστών νερού και την διοχέτευσή τους σε τεχνητές λίμνες και από εκεί στα χωράφια όταν χρειάζονται νερό, είναι εμφανής. Πέρυσι επίσης, όταν ο πρωθυπουργός απολάμβανε τις διακοπές του στη Χαβάν, η Αυστραλία καιγόταν από άκρη σε άκρη και η Πυροσβεστική Υπηρεσία και οι χιλιάδες εθελοντές, αδυνατούσαν να θέσουν τις φλόγες υπό έλεγχο, διότι η κυβέρνηση είχε περικόψει τα κονδύλια για πυροσβεστικά αεροπλάνα, οχήματα και άλλο υλικό, στην προσπάθειά της να παρουσιάσει πλεόνασμα στον προϋπολογισμό. Την ίδια ώρα, ανακάλυπτε ξαφνικά πως η Κίνα είχε μεγάλη επιρροή στην Αυστραλία και βάλθηκε να χειροτερέψει τις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, συντασσόμενη πλήρως με την Αμερική, ενάντια στα συμφέροντα της Αυστραλίας. Η

ύφεση ερχόταν ολοταχώς και μόνο η κυβέρνηση δεν το έβλεπε. Η εμφάνιση του κορονοϊού, στην αρχή αντιμετωπίστηκε με αποφασιστικότητα από την Ομοσπονδιακή κυβέρνηση και τα εισαγόμενα κρούσματα, κατέληξαν σε καραντίνα μακριά από τις πόλεις. Μετά όμως σημειώθηκαν ανεξήγητα φαινόμενα για μία καλά οργανωμένη χώρα όπως η Αυστραλία. Στην αρχή με το κρουαζιερόπλοιο που το άφησαν να ελλιμενισθεί στο Σύνδνεϊ και να αποβιβάσει 2,700 επιβάτες χωρίς να έχουν ελεγχθεί. Τουλάχιστον 700 κρούσματα είναι συνδεδεμένα με αυτούς τους επιβάτες. Όμως κανένας δεν τιμωρήθηκε, ούτε παραιτήθηκε. Αντίθετα, η κυβέρνηση δεν επέτρεψε να εξετασθούν βασικοί μάρτυρες των οποίων η μαρτυρία ίσως θα επέτρεπε ευθύνες σε σημαίνον στέλεχος της Ομοσπονδιακής κυβέρνησης. Ακολούθησε το φιάσκο με τους φύλακες των ξενοδοχείων όπου διέμεναν ταξιδιώτες που ήταν σε καραντίνα στη Μελβούρνη και οι οποίοι φύλακες, όχι μόνο δεν πρόσεχαν τους ταξιδιώτες, αλλά είχαν και σεξουαλικές επαφές μαζί τους. Το αποτέλεσμα ήταν, να ανιχνευθούν 17,000 κρούσματα κορονοϊού με σύνδεση σε μία οικογένεια 4 ατόμων. Οι άλλες Πολιτείες που έκλεισαν τα σύνορά τους, περιόρισαν την εξάπλωση του ιού. Η Δυτική Αυστραλία μάλιστα, σημείωσε ρεκόρ πωλήσεων σιδηρομεταλλεύματος και χρυσού προς την Κίνα, μέσα στο τρίμηνο που η οικονομία σε άλλους τομείς κατέρρευσε. Έτσι φαίνεται πως είναι τελείως άδικο να χαρακτηρίσουμε την ύφεση σαν αποτέλεσμα του κορονοϊού. Είναι κυρίως αποτέλεσμα των χειρισμών από τις Πολιτειακές και την Ομοσπονδιακή κυβέρνηση και από την πολιτική της Αποθεματικής Τράπεζας. Σαν αποτέλεσμα της ολιγωρίας των κυβερνήσεων και των μέτρων που πήραν στη συνέχεια με το κλείσιμο ολόκληρων κλάδων της οικονομίας, ήλθε και η πρωτοφανής οικονομική κατάρρευση με την πτώση κατά 7.00% του Εθνικού Ακαθάριστου Προϊόντος. Υπερφανεύεται ο θησαυροφύλακας κ. Joshua Frydemberg, πως είχαμε μικρότερη πτώση από άλλες αναπτυγμένες χώρες. Όμως οι άλλες χώρες, δεν διέθεσαν τα δισεκατομμύρια που διέθεσε η κυβέρνηση της Αυστραλίας για να βοηθήσει την οικονομία. Εκεί που τσιγκουνευόταν να δώσει \$40 την εβδομάδα παραπάνω στο πενιχρό επίδομα ανεργίας των \$289 δολαρίων, για να παρουσιάσει πλεόνασμα στον προϋπολογισμό, ξαφνικά διαθέτει σχεδόν \$330 δισεκατομμύρια για τη διάσωση της οικονομίας και διπλασιάζει το επίδομα ανεργίας, αλλάζοντάς του το όνομα. Βέβαια

μέσα στο τρίμηνο από τον Απρίλιο μέχρι τον Ιούνιο, υπολογίζεται πως διοχετεύθηκαν στην οικονομία περίπου \$70 δισεκατομμύρια, τα οποία όμως δεν ήταν αρκετά για να κρατήσουν την ύφεση σε κάποιο ανεκτό επίπεδο. Υπερδιπλάσια θα διατεθούν στο τρίμηνο που διανύουμε, αλλά σύμφωνα με την πρόβλεψη του ίδιου του θησαυροφύλακα, αυτό το τρίμηνο θα είναι χειρότερο από το προηγούμενο. Στο τέλος Σεπτεμβρίου, πολλές επιχειρήσεις δεν θα δικαιούνται το μειωμένο ποσό για το jobkeeper και θα απολύσουν προσωπικό. Έτσι η ανεργία προβλέπεται να φτάσει στο 10.00%. Την ίδια περίοδο, οι τράπεζες θα ζητήσουν από τους δανειολήπτες που έχουν παγώσει τις πληρωμές των δανείων τους, να αρχίσουν να πληρώνουν αυξημένη δόση για να αποπληρώσουν και τους τόκους του εξαμήνου που έχουν προστεθεί στο κεφάλαιο. Την ίδια περίοδο λήγει και η απαγόρευση των εξώσεων και πολλοί ιδιοκτήτες ακινήτων θα προσπαθήσουν να κάνουν έξωση σε ενοικιαστές που δεν πληρώνουν το ενοίκιο. Οι τράπεζες και η κυβέρνηση, εξιλεωμένες πιά από τις αμαρτίες

του παρελθόντος μετά την διευκόλυνση και τη χρηματική βοήθεια που παρείχαν αντίστοιχα για ένα εξάμηνο και αφού πιά ο πληθυσμός έχει πεισθεί πως για την κατάρρευση της οικονομίας ευθύνεται ο κορονοϊός, θα προχωρήσουν στο επόμενο βήμα. Οι τράπεζες θα κατασχέτουν ακίνητα και θα τα βγάζουν σε πλειστηριασμό και η κυβέρνηση θα «νίπτει τις χείρας της» όταν θα κλείνουν επιχειρήσεις, διότι έπραξε το καθήκον της και βοήθησε όταν έπρεπε. Αν κλείνουν επιχειρήσεις, θα δικαιολογείται πως αυτές δεν ήταν βιώσιμες. Η κυβέρνηση βέβαια μελετά το ενδεχόμενο να επισπεύσει τις φορολογικές απαλλαγές που έχει προγραμματίσει για τα επόμενα δύο χρόνια. Οι φορολογικές απαλλαγές όμως, βοηθούν αυτούς που έχουν εισοδήματα. Οι άνεργοι, χρειάζονται προγράμματα για να ανοίξουν νέες θέσεις εργασίας σε μεγάλα έργα και υποστήριξη για όσο διάστημα θα είναι άνεργοι. Ευτυχώς, μέχρι τώρα η Κίνα συνεχίζει να αγοράζει μέταλλα και ενέργεια, αλλά κλιμακώνει την αντίδρασή της στην πολιτική της Αυστραλίας, παγώνοντας την αγορά άλλων προϊόντων.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981